

روزنامہ الفضل ریویو
مورخہ ۲۲ ستمبر ۱۹۵۵ء

دنیا کا زندہ مذہب

مندرجہ بالا عنوان کے تحت ہفت روزہ "صدقی جوب" لکھنؤ کی اشاعت ۱۲ ستمبر ۱۹۵۵ء میں ایک نوٹ جو ایک مراسلہ اور اس کے جواب پر مشتمل ہے شائع ہوا ہے۔ جو ذیل میں مجتبہ نقل کیا جاتا ہے۔

ایک مراسلہ
"وہ کون سی خصوصیات ہیں جن کی بنا پر اسلام کو دوسرے ملل و مذاہب پر فوقیت حاصل ہے؟ پجری، زنا، شراب، کشت و خون وغیرہ ہر مذہب و ملت میں گناہ ہیں۔ توحید کا بھی کسی مذہب کی صورت میں اقرار ہے اگرچہ دماغی طور پر الیٰہی اور زلفا کی صورت میں ہے۔ اس مسئلہ پر از راہ کرم روشنی ڈالیں"

جواب ایک حد تک خود سوال کے اندر موجود ہے۔ کسی مسئلہ کا رد کسی مذہب کی صورت میں ہونا، غلط سلط سائنس آئینہ و مسخ شدہ صورت میں موجود ہونا اور چیز ہے۔ اور وہی مسئلہ کا صحیح ذمہ دار اصلی قدرتی وزن و پائیدگی کے ساتھ موجود ہونا باطل اور۔ اور یہ فرق بہت بڑا فرق ہے۔ اسلام کا اسی اور پجری امتیاز اس کا مسئلہ توحید ہے۔ جس صاف واضح اور قطعی صورت میں یہ اسلام میں ہے۔ اس کے قریب بھی (جسٹریٹ) ایک یہودیت کے کہ یہ دنیا کے کسی مذہب میں موجود نہیں۔ اور توحید کے معنی یہ ہیں۔ آخرت کے عقیدے ہیں یہ دونوں بنیادی عقائد بھی زندہ اور صاف صورت میں صرف اسلام کی کتاب و سنت میں محفوظ ہیں۔ باقی ہر مذہب کے عقائد و احکامات سے یا تو ٹٹ پٹے ہیں یا ناپائیدار۔ یہ ایک نیک مسخ ہو چکے ہیں۔ عقائد کے بعد محفوظ کتاب

کا سوال ہے۔ کسی دوسرے مذہب کی کتاب قرآن کی سی محفوظیت کا بھی دعویٰ نہیں کر سکتی۔ اور اسی سے ملتی ہوئی چیز صاحب کتاب کی سیرت کا حفظ ہے۔ دنیا کی تاریخ میں بجز شارع اسلام کے اور کسی بھی شارع مذہب کی سیرت اپنے جزئیات کے ساتھ محفوظ نہیں۔

ان سب کے علاوہ کسی اور مذہب میں وہ یہ حکمت نظام اخلاق و قانون محفوظ نہیں۔ جو اسلام کے ساتھ مخصوص ہے۔ شراب، زنا، سود وغیرہ کہیں اس طرح حرام نہیں۔ اور پجری جڑوکاری وغیرہ کی سنتیں کہیں اتنی سخت اور قطعی نہیں۔ درجہ اجمل میں یہ جواب کافی ہے۔ تفصیل مقصود ہے تو اسی پر مقالہ تیار ہو سکتا ہے۔

جس نقطہ نظر سے صدق جوب نے جواب دیا ہے اس نقطہ نظر سے یہ جواب مختصراً کسی حد تک درست ہے۔ جہاں تک نبیل دین اور جہنی ارتقاء کے حصول کے اموروں کا تعلق ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ دنیا کا کوئی مذہب اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جو طریق کار اور اس کی تفصیلات اسلام نے پیش کی ہیں وہ اپنی جمید اور مکمل ہیں کہ جو شخص بھی مذہب کا مقابلہ خود اور مزے سے مطالبہ کرے گا۔ وہ بالیقین اس نتیجہ پر پہنچے گا۔ کہ اسلام نے جس طرح ہمہ گیر اور سہل ترین فطری طریق کار پیش کیا ہے۔ اس کی نظیر قطعاً کسی متبادل مذہب میں نہیں پائی جاتی۔

اس کے باوجود سوال یہ ہے کہ کیا زندہ مذہب کے لئے اتنا ہی کافی ہے۔ کہ جس کے اصول

دوسرے مذاہب سے عقلاً اور علماً بھی بہترین ثابت ہو جائیں۔ ہم یہاں صدق جوب کی بیان کردہ باتوں میں سے صرف ایک بنیادی بات لے لیتے ہیں۔ اور ہمارا خیال ہے۔ کہ اگر اسی ایک بات کو اچھی طرح سے سمجھنے کی کوشش کی جائے۔ تو اس کے بغیر صرف اسلام کی یہ بات باطل ہے فائدہ ہو جائے گی بلکہ عقلاً اور علماً بھی اسلامی اصولوں کا بہترین ہونا ہمارے لئے قطعاً مفید نہیں ہو سکتا۔ یہ بات جیسا کہ صدق جوب نے لکھا ہے حسب ذیل ہے:-

"عقائد کے بعد محفوظ کتاب کا سوال ہے۔ کسی دوسرے مذہب کی کتاب قرآن کی سی محفوظیت کا بھی دعویٰ نہیں کر سکتی۔ اور اسی سے ملتی ہوئی چیز صاحب کتاب کی سیرت کا حفظ ہے۔ دنیا کی تاریخ میں بجز شارع اسلام کے اور کسی بھی شارع مذہب کی سیرت اپنے جزئیات کے ساتھ محفوظ نہیں ہے۔"

اپنی جگہ یہ بات ہی دوسرے مذاہب پر اسلام کی فوقیت ثابت کرنے کے لئے کافی ہے اور پجری حد تک اس بات کا بھی ثبوت ہے۔ کہ واقعی اسلام ہی زندہ مذہب ہے۔ کیونکہ صرف اسلام ہی کی کتاب اور اسلام ہی کے شارع مذہب کی سیرت اس طرح محفوظ ہے کہ دنیا میں کسی دوسرے مذہب کی کتاب اور اس کے شارع کی سیرت کے متعلق یہ بات نہیں کہی جا سکتی ہے۔ اس بات کا وزن اور بھی بڑھ جاتا ہے۔ کہ خود اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں وعدہ فرمایا ہے کہ انا نحن نزلنا الذکر وانزلنا لہ لحافظون۔ یعنی ہم نے اپنی کتاب قرآن کریم اتارا ہے۔ اور ہم ہی اس کے محافظ ہیں۔ لیکن سوال یہ ہے کہ کیا یہ ظاہری حفاظت ہی اسلام کو زندہ مذہب ثابت کرنے کے لئے کافی ہے۔ اس طرح ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ کا حفاظت سے مطلب صرف ظاہری حفاظت ہی نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ہم دیکھتے ہیں کہ قرآن کریم اور شارع کی سیرت کے اس طرح یہ تحریف و تغیر سے محفوظ رہتے

ہوتے ہی آج مسلمان ان کو سیرت پر سے ہٹ گئے ہوتے ہیں۔ اور بقول مولانا مودودی صاحب اب مسلمانوں کے خیال اور کفار کے خیال میں فرق نہیں کیا جا سکتا۔

الغرض مسلمانوں کی یہ موجودہ حالت خود اس بات کا ثبوت ہے کہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ حفاظت صرف ظاہری حفاظت تک محدود نہیں ہو سکتا۔ اور کہ غلطی یہ بات کہ قرآن کریم اور سیرت شارع محفوظ ہیں اسلام کو صحیح معنوں میں زندہ مذہب ثابت کرتے کے لئے کافی نہیں ہے۔ صحیح معنوں میں اسلام زندہ مذہب ہی وقت ثابت ہو وعدہ حفاظت میں معنوی حفاظت بھی شامل ہو۔ دوسرے لفظوں میں ضرور ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنی طرف سے ایسے انسان مبعوث کرے جو ایسے زمانوں میں جب لوگ حقیقی دین سے پھر جائیں احیاء و تجدید دین کریں۔

یہ ہم اپنے تیس کی بنا پر نہیں کہہ رہے۔ بلکہ حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی کہتی ہے۔ ان اللہ یبعث لہذہ الامۃ علی رأس کل مائتہ سنۃ من یجدہا دینہا۔ یعنی اللہ تعالیٰ دین کی احیاء و تجدید کے لئے ہر صد دین مبعوث کرتا رہے گا۔ یہ حدیث قرآن کریم کی آیت مذکورہ بالا کی عین روح کے مطابق ہے اور اس لحاظ سے اسی صحت کے جناب علامہ احمد صاحب پروردگار بھی انکار نہیں کر سکتے۔

تعلیم الاسلام کا بیورو
تعمیراتی کمیٹی - ۱ بی بی انیس ٹرانس
میں داخلہ پروردگار ۲۵ ستمبر سے شروع ہوگا۔ انٹر میڈیٹ اور بی۔ اے میں میل شدہ طلباء بھی اپنی اہام میں درخواست دے سکتے ہیں ایسے طلباء کی تعلیم کا غرض انتظام موجود ہے۔ فرسٹ اور آرٹس میڈیکل مان سائنس کے لئے بھی دو روز کے لئے داخلہ کھلا رہے گا۔ ریٹرنک میں ۱۰ سے زائد نمائندگی کے لئے اور غریب بستی طلباء کے لئے مراعات موجود ہیں۔ پروردگار اور کونسلر شریفیہ آف فوڈ کے ساتھ بھی کرنا لازمی ہیں طلباء کا انٹرویو کارڈز کی فراہمی میں دروازہ کھولتے ہیں۔

صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی تبلیغ کا ورود لندن

ملاقاتیں، اہم تقریریں اور دیگر دینی مصروفیات

از محرم مولود احمد ان صاحب بنی۔ اے۔ امام مسجد لندن توسط وکالت تبشیر رومہ

۱۲ اگست بروز سوموار صاحب مرزا مبارک احمد صاحب وکیل التبشیر مسیح دہلی ججے لندن تشریف لائے۔ آپ کی آمد کی اطلاع احباب جماعت کو پہنچا دی گئی تھی۔ چنانچہ کثیر تعداد میں احباب جماعت نے وکٹوریہ سٹیٹن پر صاحبزادہ صاحب موصوف کا استقبال کیا۔

جماعت میں نئے داخل ہونے والے یورپین احباب کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ بفضل خدا ہماری جماعت میں داخل ہونے والے افراد بہت ہی غلصہ ہیں۔ یہ لوگ نمازوں کی پابندی کرتے اور اسلام شاعرا کا خیال رکھتے ہیں۔ ایک سولہ سالہ نوجوان نے اسل پورے روزے رکھے جبکہ دن کی لمبائی تقریباً ۲۰ گھنٹے تھی۔

فن لینڈ کے مسلمانوں کا تذکرہ کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ یہ لوگ بہت ہی محمد ہیں۔ اور اسلامی تعلیمات کے بہت ہی پابند ہیں۔ نوجوانان طبقہ جو اسلامی تعلیم سے اچھی طرح آگاہ ہے۔ کینیڈا، ڈیلا کے سکولوں میں دینیت لازمی مضمون ہے۔ اور کسی طالب علم کو اس وقت تک پینورسٹی میں داخلہ نہیں کیا جاتا جب تک کہ اس نے دیگر مضامین کے ساتھ ساتھ

ذہنی تعلیم (جس ذہب کا بھی یہاں علم پیردو) اچھی شکل نہ رکھی ہو۔ آخر میں آپ نے نوجوانوں کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ اور دیگر بزرگان ایک ایک کر کے ہم سے رخصت ہو رہے ہیں۔ اور اب تمام نوجوانوں کو ہمارے کندھوں پر ڈالنا چاہئے والی ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ اپنے آپ کو اس کے لئے تیار کریں، تقریر کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے کہا کہ اگر ہماری بدکرداریاں کسی شخص کے قبول حق میں سدباب ہوئیں۔ تو ہم سے زیادہ گنہگار کوئی اور شخص نہ ہوگا۔ اس کے بعد آپ نے نوجوانوں کو چندہ کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی۔ اور انہیں اہمیت کے حقیقی اور سچے خادم بننے کی تلقین کی

آپ کی تقریر بہت ہی دلچسپ اور مفید از معلومات تھی۔ آپ کے بعد محترم چوہدری عبدالرشید صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کی قربانیوں کا ذکر کرتے ہوئے نوجوانوں کو ان بزرگوں کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین کی۔ ۱۴ اگست کو صاحبزادہ صاحب موصوف کے اعزاز میں مشن ہاؤس میں ایک ڈنر دیا گیا جس میں بعض احباب جماعت کے علاوہ سوزین کونسلز اور بعض اہم تجارتی اور صنعتی فرموں کے ڈائریکٹرز، ممبرز، یہ غیر مسلم سوزین صاحبزادہ صاحب کی بروقت رخصت سے بہت متاثر ہوئے۔

۱۸ اگست بروز اتوار آپ رکات لینڈ تشریف لے گئے جہاں پر آپ نے تین روز قیام فرمایا۔ اور جامعہ کاموں میں مصروف رہے۔ رکات لینڈ سے واپس کے بعد آپ کے اعزاز میں ڈاکٹر محمد نسیم صاحب نے ایک عشاء تیار کیا جس میں بعض دیگر دوستوں نے بھی شرکت کی۔ کھانے کے بعد صاحبزادہ صاحب موصوف نے اپنے سفر پر آپ کے ضمن میں بعض دلچسپ واقعات سنائے۔

آپ نے خیابان میں جماعت کی تقریر کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ

سیاکوٹ کی احمدیہ ریلیف کمیٹی کی شاندار امدادی

رائے پور میں احمدی معادلوں نے ۸ امکانات تعمیر کئے

۵ اگست کو روزانہ ہر جنوں کا علاج اور ادویاتی تقسیم جناب ڈپٹی کمشنر سیاکوٹ کی طرف سے ہمارے امدادی کمیٹی کا معاہدہ اور اظہارِ خوشنودی

احمدیہ ریلیف کمیٹی سیاکوٹ کی طرف سے رائے پور میں ۱۵ یوم تک ریلیف کام ہوا۔ ایک ڈائری روزانہ علاقہ کے بیماروں کو ادویات تقسیم کرنے کے لئے مقرر تھا۔ اس طرح رائے پور میں یواہوں اور بے سہارا سیلاب زدگان کے سہارا شہد مکانات کی تعمیر کا کام بھی شروع تھا۔ آج جناب علامہ الدین صاحب ڈپٹی کمشنر سیاکوٹ ریلیف کے کام کا معاہدہ کرنے کے لئے رائے پور تشریف لائے۔ جہاں احمدیہ ریلیف کمیٹی کے ممبران (۱) امیر صاحب جماعت احمدیہ سیاکوٹ (۲) چوہدری تیزبر احمد صاحب باجوہ (۳) شیخ ارشد علی صاحب ایڈووکیٹ (۴) کیٹین سید محمد رفیق شاہ صاحب (۵) مرزا محمد حیات صاحب (۶) باو فضل دین صاحب اور چوہدری محمد ادریس صاحب دیکھنے کے لئے ان کا استقبال کیا۔ ڈپٹی کمشنر صاحب نے ان ۸ امکانات کا معاہدہ کیا۔ جو احمدی معادلوں نے تعمیر کئے تھے۔ آپ نے ان امکانات کو دیکھ کر کہا کہ بہت صاف اور اعلیٰ کام کی جی ہے۔ گاؤں والوں نے انہیں بتایا کہ یہ سہارا بجلی کی طرح کام کرتے ہیں۔ اس کے بعد آپ احمدیہ ریلیف کمیٹی کے میمب میں تشریف لے گئے۔ جہاں ادرگ کے بے شمار مصیبت زدہ مرد اور عورتیں کپڑے سے لیسے کے ٹو جمع تھے۔ ڈپٹی کمشنر صاحب نے ہماری درخواست پر صبح شدہ یوگان میں اپنے ہاتھ سے کپڑے تقسیم کئے۔ میڈیکل ایڈوکیٹ کی تفصیلات اور دیگر معلومات کے جو نقشے تیار کر کے کمیٹی میں آؤڑا لائے تھے۔ ان میں بہت دلچسپی کا اظہار کیا۔ آپ احمدیہ ریلیف کمیٹی کے کام سے بے حد خوش ہوئے۔ اور فرمایا کہ ایسے مواقع پر اصل غمگین اور غمگین کام آپ ہی کر سکتے ہیں۔ انہوں نے بعض دوسری جگہوں پر بھی ریلیف دینے کے لئے جہازیں بھیجیں گے لئے احمدیہ ریلیف کمیٹی انتظام کر رہی ہے۔

سکرٹری احمدیہ ریلیف کمیٹی صاحب سیاکوٹ

بعض دوستوں نے آپ سے انفرادی ملاقات کی خواہش کا اظہار کیا چنانچہ ۱۶ اگست کو جمعہ کے روز آپ نے ایسے تمام دوستوں کو فرداً فرداً ملاقات کا موقعہ دیا۔ ان کی مشکلات کو سنا۔ اور مناسب مشورہ دیا۔ اسی روز شام کو جماعت لندن کی طرف سے آپ کے اعزاز میں ایک Reception کا انتظام کیا گیا جس میں کافی دوستوں نے شرکت کی اس موقع پر اولاً عاجز نے وکیل التبشیر صاحب کے یورپ کے دورہ کی اہمیت بتائی۔ بعد کرم صاحب صاحب موصوف نے اپنے سفر کے حالات سنائے۔ اور بتایا کہ مسجد جرجی کے افتتاح کے موقعہ پر وہاں کی جماعت نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشہ نقلے سے اسٹند عاکی مٹھی۔ کہ اس موقع پر اپنا کوئی خاص پیغام بھیجائیں اس مقصد کے لئے حضور ایدہ اشہ نے مجھے منتخب فرمایا۔ مزید برآں حضور کی خواہش ہے کہ یورپ میں مزید مساجد بنائی جائیں۔ اور نئے مشن کھولے جائیں۔ اس سلسلہ میں حضور نے میرے ذمہ یہ کام لگایا۔ کہ میں یورپ کے مختلف ممالک میں جا کر ایسے مقامات کا انتخاب کروں جہاں مساجد تعمیر کی جائیں۔

دعاں ایک ایک کو قریب افراد جماعت میں داخل جو چکے ہیں۔ اب ڈاکٹر پیرالدین صاحب کے دیاں جانے پیر پیر ایک سو اشخاص داخل سلسلہ ہوئے ہیں۔ اس موقع پر آپ نے بعض سوالات کے جواب بھی دیے۔

آپ نے قیام لندن کے عرصہ میں احباب جماعت سے نئے کے علاوہ دفتری کام کا جائزہ بھی لیا۔ اور نوجوانوں کی تربیت۔ چندہ کی فراہمی تبلیغی سامعین کو تیز تر کرنے۔ زیادہ سے زیادہ تعدادیں لٹ چکر تقسیم کرنے اور بیرونی لوگوں سے تعلقات قائم کرنے کے ضمن میں اہم ہدایات دیں۔

رواگی سے قبل آپ نے فاضل کمیٹی جس کی تشکیل ارسال ماہ سبھی ہوئی تھی کا ایک اجلاس بلا یا۔ مالی امور کا جائزہ لیا اور ممبران کمیٹی کو آمد خرچ کے بارہ میں ہدایات دیں۔

آپ کی لندن میں تشریف آوری جماعت کے لئے بہت ہی مفید ثابت ہوئی۔ بعض نامزد نوجوانوں نے اب چندہ دینا شروع کر دیا ہے۔ اور میٹنگوں میں بھی شرکت کر رہے ہیں۔ آپ کے حسب ارشاد اب یہاں لجنہ امور اللہ کا قیام بھی ہو چکا ہے۔ آپ ۲۵ اگست کو لندن سے باہر اٹلی روانہ ہوئے۔

مرکز یہ انصار اللہ کی طرف سے تعلیمی وظائف

مرکز یہ مجلس انصار اللہ کی طرف سے ایسے بچوں کے لئے جو اطفال میں داخل ہوں اور وہ تعلیمی، تربیتی اور دینی لحاظ سے ممتاز سمجھے گئے ہوں۔ دو وظائف مقرر ہوئے ہیں۔ اول دینے والے کو تمام سال کی سالم فیس کے مطابق وظیفہ۔ دوم دینے والے کو تمام سال کی نصف فیس کے مطابق وظیفہ۔

پس ایسے اطفال جو مذکورہ بالا وظائف لینے کے خواہشمند ہوں وہ مقامی مجلس انصار اللہ کے زعمیکہ تصدیق و سفارش کے ساتھ اپنے والدین یا دوستوں کے ہمراہ انصار کے سالانہ اجتماع پر آکر انصار کے بورڈ میں انٹرویو کریں۔ بورڈ کے انٹرویو میں اول اور دوم آنے والوں کو وظیفہ دیا جائے گا۔

نائب صدر مرکز مجلس انصار اللہ

یہود کی زلت و مسکنت کے متعلق اسلامی نظریہ اور حکومت اسرائیل

(ڈاکٹر محمد امجد علی صاحب مولوی فاضل)

(۲)

اس ستر کے افضل میں ستر پر عنوان کے ماتحت ایک مختصر نوٹ شائع ہو چکا ہے اس نوٹ میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ یہود کی زلت و مسکنت کے متعلق اسلامی نظریہ یہ ہے کہ آیات اللہ کے انکار اور خدا کے نبیوں کی ناحق مخالفت کے نتیجہ میں ہمیشہ قوم مورد غضب رہتی رہے گی۔ اور حضرت مسیح مہدی کے ماننے والے تاقیامت اس قوم پر غالب رہیں گے نیز یہ قوم ہمیشہ کے لئے خدا سے تباہی کے سامنے منظر رہے گی۔ انجیل میں اللہ اور جہنم میں انہماں کی صورتوں میں سے کوئی صورت اختیار کرنے سے یہ قوم ذلت و شکست سے نکل سکے گی مگر یہ استثنا صورت ہوگی۔ اس سلسلہ میں تفسیر اللہ اور بیت اللہ کو بطور مثال پیش کیا گیا ہے اپنی زبان ہے درمن دخلہ کان آمناء۔ کہ جو اس میں داخل ہو گا وہ امن میں ہوگا۔ (پارہ ۸) مگر ایسے اوقات بھی آتے کہ اس میں بد امنی اور خونریزی کی صورت واقع ہوئی۔ مگر یہ استثنا صورت تھی۔ اصل فرمان خداوندی یہی ہے جو درمن دخلہ کان آمناء میں مذکور ہے۔

بد امنی اور خونریزی کی واقعات میں سے آدھ کا واقعہ مشہور ہے۔ جس کا ذکر قرآن کریم کی سورۃ الفیل میں کیا گیا ہے۔ امیر بادشاہ اصحاب قبیل کے ساتھ کچھ چٹا بھائی کر کے آیا تھا۔ اور خدا تعالیٰ نے اسے تباہ کیا تھا۔ اس سورۃ میں کیفیت فصل دیکھ فرما کہ بیت کے لفظ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ سلسلہ ہی گئی ہے کہ آپ کی پیدائش سے پہلے ہی خدا نے آپ کی خاطر اس قسم کی حفاظت کی کہ یہاں بادشاہ کے زیر دست لشکر کو ہلاک کر دیا۔ تو کیا وہ روہیت جبکہ آپ پیدا ہو چکے ہیں آپ سے آگ ہو سکتی ہے۔

دوسرا واقعہ ہے جس کے نتیجہ میں صلح حدیبیہ ہوئی تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک خواب کی بنا پر چودہ سو اصحاب ساتھ لے کر مدینہ تشریف سے مکہ مکرمہ عمرہ کی عمرت سے تشریف لائے مگر وہاں مزاحم ہو گئے اور صلح کی

ابن زبیر کے طرف دار ٹنگ آ گئے اور ان کی حجاج کے پاس آئے گئے۔ یہاں تک کہ خود ابن زبیر کے دو بیٹے فرخہ اور حبیب بھی حجاج سے آکر مل گئے۔ (تاریخ الامم ۵۵)

لکھا ہے اس کے بعد عبداللہ ابن زبیر نے اپنی والدہ حضرت اسماء سے مشورہ کیا اس کے بعد وہ مقابلہ کے لئے نکلے اور لڑا موقوف ہو گئے۔ حجاج نے ان کی فسطح کو سولی پر چڑھا دیا۔ مین دن گھنٹا کر حضرت اسماء کے پاس پہنچ دیا۔ انہوں نے دفن کرایا۔ اور اس واقعہ کے مین دن بعد خود بھی انتقال کر گئیں۔ اس کے بعد عبداللہ نے حجاج کو حجاز کا امیر مقرر کر دیا۔ (صفحہ ۵۵)

ان واقعات سے ثابت ہے کہ مکہ مکرمہ جو درمن دخلہ کان آمناء کا مصداق تھا جو ایسے مواقع بھی آئے کہ اس میں خونریزی بد امنی کی صورتیں قائم ہوتیں۔ مگر صورتیں عارضی تھیں۔ اصل فیصلہ خدا کا ہی ہے کہ اس مقام میں امن و امان ہوگا۔ اسی طرح یہود کے متعلق اصل فیصلہ خدا کا یہ ہے کہ وہ خدا تعالیٰ اور اس کے رسولوں کی مخالفت اور ناحق مقابلہ کی وجہ سے ہمیشہ کے لئے مقبور ہو گئے اور ذلت و مسکنت کا شکار اور یہ ذلت و مسکنت قیامت تک اس قوم کے ساتھ لگی رہے گی۔ البتہ قرآن کریم کے بیان کے مطابق جل من اللہ اور جل من الناس کے ساتھ تعلقات قائم کر کے وہ ذلت و مسکنت سے نکل سکیں گے۔ چنانچہ اسرائیل کی موجودہ صورت عارضی ہے۔ مستقل فیصلہ اس کے متعلق وہی ہے جس کا اوپر ذکر ہو چکا ہے کہ یہ قوم خدا سے تباہ کر کے نزدیک ہمیشہ مقبور رہے گی اور یہ نظارہ ازام عالم دکھتی رہیں گی۔ تاکہ خدا تعالیٰ کی تائید دہی ہوئی دیکھ کر خدا کے قادر مطلق پر یقین پیدا ہو۔

مجلس انصار اللہ کا میسر سالانہ اجتماع

جمعہ اور ہفتہ مورخہ ۲۵، ۲۶ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو ہوگا۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین حکیم علیہ السلام نے اپنے والدہ اللہ تعالیٰ سے فرمایا کہ اس منظور کی بعد اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال انصار اللہ کا سالانہ اجتماع ۲۵، ۲۶ اکتوبر ۱۹۵۷ء بروز جمعہ اور ہفتہ ہوگا۔ تمام جمعیوں کو اس روحانی اجتماع میں شمولیت کے لئے فوری طور پر اپنے نائبان کا انتخاب کر کے مرکزی دفتر میں ان کے اسماء ارسال فرمائے جائیں۔

نوٹ :- پہلے بعض اعلانات میں ۲۶-۲۷ اکتوبر کی تاریخیں غلط شائع ہو گئی ہیں۔ جمعہ اور ہفتہ کو ۲۵ اور ۲۶ اکتوبر ہے۔ اور یہ اجتماع جمعہ اور ہفتہ کے روز منعقد ہوا ہے۔ (قائد عمومی انصار اللہ مرکز یہ روہ)

مجلس خدام الامیر کراچی کے دوسرے سالہ اجتماع کی روداد

روزنامہ افضل روزہ ۲۲ ستمبر ۱۹۴۷ء

دوسری سیمپل

کراچی امیر صاحب جماعت احمدیہ کراچی کی اختتامی تقریر کے بعد باقاعدہ پروگرام شروع ہوا۔ سب سے پہلے ادبی چیلنگ کا مقابل ہوا۔ اس کے بعد لمبی چیلنگ پیغام اور شہدہ و معاینہ کے مقابلے جاتے ہوئے ایک طرف جہاں خدام کے مقابلے جاتے شروع تھے۔ ٹوڈوسری طرف اطفال بھی مختلف مقابلے جاتے ہیں۔ صمدت تھے۔ ان کا بھی مشاہدہ معاینہ۔ لمبی چیلنگ اور دوڑ و تلاوت کا مقابلہ ہوا تھا۔ سارے دس بجے فٹ بال کا میچ شروع ہوا۔ اس میچ میں چار ٹیموں نے حصہ لیا۔ جن میں سے حلقہ جنوبی کی ٹیم جیت گئی۔ فٹ بال کا میچ اتنا دلچسپ تھا۔ کہ دھوپ اور مٹی کی پر راہ کئے بغیر کراچی امیر صاحب اور دوسرے معزز مہمان بھی میچ کو دیکھتے رہے۔ فٹ بال کے بعد مطالعہ کتب سلسلہ کا مقابلہ ہوا۔ جس کے مندرجہ ذیل میچ تھے:

پیر شمیم احمد صاحب - صمد
مولوی عبدالملک خالص صاحب - مہر
بانو الہ داد خالص صاحب - مہر
مرزا عبدالرحیم بیگ - صاحب مہر
یہ مقابلہ مندرجہ ذیل کتب پر مشتمل تھا۔ کشتی نوح - الوصیت - ایک ننگی کارنل اسلام میں اختلافات کا آغاز اور رسالہ خلافت۔

اس میں مقابلے میں اکثر خدام نے حصہ لیا مگر امیر صاحب نے ہدایت فرمائی۔ کہ آئندہ اس میں مقابلے میں تمام خدام شمولیت اختیار کریں۔ مثال طور جے دالے کو ایک ایک سوال مسئلہ دیا جاتا تھا۔ اور وہ لاؤ ڈسپیکر کے سامنے آکر اس کا جواب دیتا جاتا۔ یہ مقابلے حد دلچسپ تھا اور تقریباً اسی طرح کے مقابلے جاتے جاتے۔ منانظہر عصر اور جلسہ کے وقت کے بعد دوبارہ پروگرام شروع ہوا اور کبڈی اور رنگ کی ٹیمیں میدان میں آئیں۔ دونوں مقابلے بیک وقت شروع ہوئے۔ ایک طرف کبڈی کا میچ ہو رہا تھا اور دوسری طرف رنگ کا۔

اس اجتماع میں نوجوانوں کو ایڈریس کرنے کے لئے مجلس خدام الامیر کراچی نے سفیر امریکہ پیٹم پاکستان کی خدمت میں درخواست

کی تھی۔ کہ وہ بروز جمعہ ۲۷ ستمبر کی شام کو مقام اجتماع پر تشریف لائیں۔ وہیں مصروفیت وہ خود تو تشریف نہیں لائے البتہ انہوں نے اپنے پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی تصویر Mr Morris Dembo کو جو سفارت خانہ میں دوسرے سفیر کراچی ہیں۔ کو ہدایت کر دی تھی۔ کہ وہ ان کی نمائندگی کریں۔ چنانچہ مسٹراس ڈیمبرو بروز ہفتہ مورخہ ۲۷ ستمبر تقریباً پونے چھ بجے تشریف لائے۔ جب ان کو بتایا گیا۔ کہ کبڈی اور رنگ کا میچ ہوتا ہے۔ تو انہوں نے پہلے کبڈی کا میچ دیکھنے کی خواہش کا اظہار کیا۔ اس وقت نارٹی پور اور ڈاک روڈ کی ٹیموں کے درمیان میچ ہو رہا تھا۔ دونوں ٹیمیں ہم پلا تھیں۔ جس کی وجہ سے میچ بہت ہی دلچسپ تھا۔ آپ نے اس میں کوئی حد پسند کیا۔ کبڈی کا میچ دیکھنے کے بعد مسٹراس ڈیمبرو نے مرکزی ٹیموں کا معائنہ کیا۔ عین گینٹ کے نزدیک مجلس کراچی نے دنیا کا نقشہ دکھایا ہوا تھا جس پر ان تمام ٹیموں کے نام لکھے ہوئے تھے۔ جہاں پر ہمارے مشن اور مساجد ہیں۔ اس نقشہ کو مسٹراس ڈیمبرو نے بہت ہی دلچسپی کے ساتھ دیکھا اور مختلف سوالات کئے۔ اتنے عرصہ میں مزید کی من زکا وقت ہو گیا تھا۔ اور بت ہوتا ہوا ختم ہو گئے تھے۔ چونکہ سوچ عزوب ہو چکا تھا۔ اس لئے مسٹراس ڈیمبرو کی موجودگی میں ہی مجلس خدام الامیر کراچی اور پاکستان کے جہازوں نے اتارے گئے۔ بعد ازاں ایک خادم نے نہایت ہی خوشنما لہجے کے ساتھ لاؤڈ سپیکر پر اذان دی۔ اس اثناء میں مسٹراس ڈیمبرو سے درخواست کی گئی۔ کہ نوجوانوں سے خطاب کریں۔ جس کو انہوں نے بہت خوشنما سے منظور کر لیا۔

مکرم چوہدری عبدالجلیل صاحب قائد مجلس خدام الامیر کراچی نے مسٹراس ڈیمبرو کا تشریف کر دیا۔ اور نوجوانوں سے خطاب کرنے کی درخواست کی۔ مسٹراس ڈیمبرو نے اپنے خطاب کو شروع کرتے ہوئے کہا۔ کہ یہ میرے لئے انتہائی مسرت کا باعث ہے۔ کہ میں احمدی نوجوانوں کو خطاب کر رہا ہوں۔ مجھے یہاں آکر جس چیز نے متاثر کیا ہے۔ وہ آپ کا نظم و ضبط

ہے۔ اور میں نے یہ بھی محسوس کیا ہے کہ اشنا ہی نہیں۔ کہ آپ کے لیڈروں میں کام لینے اور نظم و نسق کو قائم رکھنے کی قابلیت ہے۔ بلکہ آپ میں بھی اطاعت فرمانبرداری اور حکم کو ماننے کی روح پائی جاتی ہے۔ آپ کی جماعت جو کہ ایک عالمگیر ادارہ ہے۔ ایک منظم جماعت ہے۔ اور ہر منظم جماعت کے لئے ترقی کی زمین کھلی رہتی ہیں۔

اپنے خطاب کو جاری رکھتے ہوئے۔ مسٹراس ڈیمبرو نے کہا۔ کہ ہمارے ملک امریکہ میں مذہبی آزادی بہت ہے۔ اور آپ کو یہ اچھی طرح معلوم ہو گا۔ کہ آپ کی جماعت کو وہاں پر کتنی آزادیاں ہیں۔ اور آپ کی تبلیغ کس آزادی کے ساتھ ہو رہی ہے۔ اور ہمیں اس بات کا فرض ہے کہ ہر شخص کو اپنے خیالات اور مذہب کی تبلیغ کرنے کا حق ہے۔ اور روحانی لحاظ سے مذہب کی آزادی اور خیریت کی آزادی بہت اہم ہے۔ امریکہ میں ایک غیر ملکی کو اتنی ہی آزادی ہے۔ جتنی کہ ایک امریکی کو اور یہی وجہ ہے۔ کہ ہمارے ملک کے مسلمانوں کو کبھی شکایت پیدا نہیں ہوتی۔ کہ امریکہ گورنمنٹ نے آپ کی مذہبی تبلیغ میں کسی قسم کی رکاوٹ

پیدا کی ہو۔

مسٹراس ڈیمبرو نے مزید کہا۔ کہ مجھے آپ کے جلسہ پر لاہور جو کہ دسمبر کے ماہ میں ہوا ہے۔ ایک دفعہ جلتے کا اتفاق ہوا ہے۔ اور میری خواہش ہے کہ میں امریکہ واپس جانے سے قبل ایک دفعہ پھر جلسہ سالانہ کے وقت واپس جا سکوں۔

آخر میں نے آپ سے کہا۔ کہ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کی قربانیوں کو قبول فرمائے۔ اور آپ کو اپنے عقیدے میں کامیاب فرمائے۔

مسٹراس ڈیمبرو کے خطاب کے بعد مکرم چوہدری عبدالجلیل صاحب قائد مجلس خدام الامیر کراچی نے تمام مجلس کی طرف سے اپنے معزز مہمان کا شکریہ ادا کیا۔

قائد صاحب محترم کے خطاب کے بعد مکرم کارکن کا مسٹراس ڈیمبرو سے تعارف کر دیا۔ بعد ازاں مغرب۔ اور عشاء کی نماز پڑھی گئیں۔ اور کھانے کا انتظام کیا گیا۔ کھانے کے بعد تقریبی دیر کے وقت کے بعد شہریتوں کے لئے مانت ایک پروگرام منعقد کیا گیا جس میں مولانا عبد الملک خان صاحب مرتضیٰ سلسلہ خلافت کے منتظم۔ تقریب فرمائی۔

تفصیلاً عمل کے پروگرام کے بعد لطافت و عذریہ کی مجلس منعقد کی گئی۔ اور تقریباً ۱۱ بجے شب بخیر کی اجازت دی گئی۔

(محمد رفیق چغتائی ناظم نذر و اشاعت)

درخواستیں دعا

۱۔ میری والدہ محترمہ امیرہ الکریم بنت حکیم عبدالرحمن صاحب کا غائی عرصہ چار پانچ ماہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کامل صحت عطا فرمائے۔ (محمد حبیب الرحمن پاک ٹالسٹک فیکری روہ)

۲۔ میں پشاور سے آنکھ کے آپریشن کے سلسلے میں کراچی آیا ہوا ہوں۔ اور ہسپتال داخل ہونے والا ہوں۔ احباب دعا فرمائیں کہ خداوند کریم اپنے فضل و کرم سے آپریشن کامیاب کرے۔ (عبدالسمیع کپور مغلوی حال وارد کراچی)

۳۔ میرا والدہ کا رقیق احمد عمر چار سال کا بیٹا ہے۔ بیماری کچھ میں نہیں آ رہی۔ اب لاہور بھیجا گیا ہے۔ احباب اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ میں بھی بیمار ہوں۔ سوت نکلیں۔ دعا کی درخواست ہے۔ (محمد دین قادری بلک نٹ سرگودھا) (شیخ محمد دین قادیانی بلاک علاقہ سدگودھا)

۴۔ محترمہ والدہ صاحبہ تقریباً تین مہینے سے بیمار ہیں۔ بزرگوں اور درویشان نسا دیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (ملک الزماجر حاجیکچیر ضلع سیالکوٹ)

۵۔ میرا بھائی محمد اسد احمد عمر ۹ ماہ ٹالسٹک سے بیمار ہے۔ اب نونہ کی طبیعت کھلی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ کامل صحت عطا فرمائے۔ (محمد صدیق احمدی لاہور علاقہ ۱۹ ڈاک خانہ ڈیڑھ ٹالسٹک ضلع لاہور)

۶۔ میرے بھائی سید امتیاز احمد صاحب عمر چھ ماہ سے نزلہ اور کھانسی مبتلا ہیں۔ پیر ۱۰ ستمبر ۱۹۴۷ء تک ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نفع کامل عطا فرمائے۔ (مرزا ابثرت احمد راولپنڈی)

اپنی حیثیت سے کم وعدہ کرنے والے

فرمایا:-

”جس نے اپنی حیثیت سے کم وعدہ کیا ہے۔ وہ یاد رکھے۔ جب ان پوری قربانی نہیں کرتا۔ تو خدا نفاطے کے فرشتے بھی اس میں اور طاقت نہیں پیدا کرتے۔ جو لوگ اپنی حیثیت سے زیادہ وعدہ لکھواتے ہیں۔ خدا نفاطے کے فرشتوں کی مدد کرتے ہیں۔ کیونکہ وہ ایک ناممکن کام کر رہے ہوتے ہیں۔ لیکن حیثیت سے کم اس مدد سے محروم رہتے ہیں۔ کیونکہ وہ ممکن کام بھی نہیں کر رہے ہوتے۔“

دفعہ دوم اور اول کے وہ احباب جن کے وعدے ان کی مابرا آمد سے کم ہیں۔ وہ اپنے مال میں زیادتی اور اللہ نفاطے اور اس کے فرشتوں کی مدد حاصل کرنے کے لئے تحریک جدید میں شہ زار وعدہ کر کے ادا فرمادیں۔ اسی لئے حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ

تحریک جدید میں حصہ لو

”لکھنا لکھنا اور مشکلات آتی ہیں۔ تو آنے دو۔ لیکن تبلیغ کو نہ چھوڑو۔ تاکہ نجات تمہارا ادا نہ ہو چھوڑے۔ اور تاکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے کہہ سکو۔ کہ آپ کی شفاعت کے مستحق ہیں۔“

پس وہ احباب جو وعدہ کر کے ابھی تک گیارہ ماہ کے عرصہ میں ادا نہیں کر سکے ان کو معلوم ہو۔ اثاعت احمدیت کے تبلیغی فنڈ میں ان کی شمولیت اسی وقت آسکتی ہے جب کہ انہیں اپنا وعدہ آخری میعاد اسر اکثر برسے پہلے پورا پورا ادا کر لیا ہو۔ اور وہ جو کسی معمولی سے فرض ہونے کی وجہ سے تحریک جدید میں ادا کرنے سے یا آئندہ وعدہ کرنے سے پہلو ہتی کر رہے ہیں۔ وہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ نفاطے کا ارشاد ذیل ملاحظہ فرمادیں۔

”اب تو ہماری حاضرد کو ایک حد تک نقصان پہنچ چکی ہے۔ پچھلے ایام میں میرا چندہ آمد پر ۸۰ فی صدی تھا۔ یہ بھی اس صورت میں جبکہ مجھ پر اتنا قرض تھا۔ اور اتنا قرض ہے کہ دوسرے آدمی کا اتنے قرض میں ولی بیٹھ جائے۔“

”ایسے لوگ جن پر سبقتی طور پر اس کا سوال حصہ بھی قرض ہوتا ہے۔ چندہ لینے سے عموماً گریز کرنے لگ جاتے ہیں۔ تاگر میں اتنے قرض کے باوجود اپنی آئندہ آمد پر ۸۰ فی صدہ دینا رہا ہوں۔ پس سوال سبقتی بات کا ہونا ہے یا

پس وہ احباب جو معمولی سے قرض دینے پر تحریک جدید کے اثاعت اسلام کے فنڈ میں حصہ لینے سے گریز کر رہے ہیں۔ اور ادا کرنے میں قرض کا وعدہ فرماتے ہیں۔ وہ حضور کے ارشاد بالا کو ملاحظہ فرمادیں۔ اور اپنا وعدہ سال اداں چلے ۳۱ سے قبل ادا فرمادیں۔ اللہ نفاطے توفیق دے۔

(دیکھیں اہل تحریک جدید)

سالانہ اجتماع اور قائدین کرام مجالس خدام الاحمدیہ

اس سال خوردک کے سلسلہ میں بعض اشیاء کے غیر معمولی ہنگامی ہوجانے کی وجہ سے سالانہ اجتماع کے اجراء کا تجربہ گذشتہ سالوں کے مقابلہ میں بڑھ گیا ہے۔

پس قائدین کرام کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس دفعہ چندہ سالانہ اجتماع کی مشورہ کے مطابق معمولی کی طرف خاص توجہ فرمائی جائے۔ کیونکہ پہلے بھی آمد کے مقابلہ میں اجراءات بڑھ جاتے رہے ہیں۔

پس اس سال اگر اس طرف غیر معمولی توجہ نہ دی گئی۔ تو بہت سی مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔

(مہتمم مال خدام الاحمدیہ مولانا)

کراچی میں مولوی عبدالحکیم صاحب اہل مبلغ سلسلہ سید احمدیہ کے

اعزاز میں الوداعی پارٹی

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی نے بروز منگل مورخہ ۱۰ ستمبر مولوی عبدالحکیم صاحب اہل مبلغ سلسلہ احمدیہ جو نا لیسٹ جارج ہے جس کو الوداعی پارٹی کا شہزادان ریڈیو رٹ میں اختتام کیا۔ امیر صاحب جاغت احمدیہ کراچی، مکرم نائب امیر صاحب مکرم جنرل سیکرٹری صاحب مکرم سیکرٹری صاحب امور کاغذ مولانا عبد الملک خان نصاب۔ مولوی محمد لطیف صاحب سید ذہیر بیان سلسلہ، مکرم مولوی عبدالحکیم صاحب زعمیم اگلے انصار اللہ کراچی اور نائب دیکل البشیر صاحب جاغت احمدیہ مرکز یہ نے پارٹی میں شرکت فرمائی۔

اس موقع پر مکرم چوہدری عبدالمجید صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ کراچی نے تمام مجلس کی طرف مولوی عبدالحکیم صاحب اہل کو اہللا و ہللا و جرح کیا کہا۔ مولوی صاحب موصوف نے مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا شکریہ ادا کیا۔ اور فرمایا کہ میری آپ سے درخواست ہے کہ میرے لئے دعا فرمائیں۔ کہ میں جس مقصد کے لئے جا رہا ہوں۔ اس میں اللہ نفاطے مجھے کامیاب فرمائے۔ آمین

آخر میں مکرم دحضام امیر صاحب جاغت احمدیہ کراچی نے حاضرین کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ میں صفت ایک دو باتیں جا۔ نے دہاے مبلغ سے کہنی چاہتا ہوں۔ آپ جس ملک میں جا رہے ہیں۔ وہاں کے لوگ بہت ہی محاس ہیں۔ اور بہت ہی جذباتی ہیں اس لئے آپ کو جا سکتے کہ ان کی زبان سیکھنے کے لئے ان سے زیادہ سے زیادہ ملیں اور ان کی عادات ان کے اطوار سیکھنے اور سیکھنے کی کوشش کریں

آخر میں آپ نے دعا فرمائی کہ اللہ نفاطے آپ کا حافظہ دناہر ہو۔ اور آپ کو پیچرو عافیت اپنی منزل تک پہنچائے۔

(ناظم نشر اثاعت مجلس خدام الاحمدیہ کراچی)

اعلان نکاح

مورخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۵۰ء راجہ زحمہ برادر صغیر سید امتیاز محمد ابن سید علی احمد شاہ صاحب انسا لوی مرحوم ملازم سڑکی آرڈیننس ڈپو راولپنڈی کا نکاح جنوں مبلغ سات صد روپیہ مہر مہراہ نجر سلطان بیگم بنت سید نعمت علی شاہ صاحب مہاجر پور شیار پوری۔ مکرم مولوی محمد پروین صاحب امیر جاغت احمدیہ مجیرہ نے مسجد احمدیہ مجیرہ میں پڑھا۔ بزرگان سلسلہ و احباب جاغت سے درخواست ہے کہ وہ اس رشتہ کے طرفین کے لئے خیر و برکت کا موجب اور مشرف ثمرات حسنہ ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

سید رحیم احمد شاہ علی عنہ ان سیکرٹریٹ لال سلسلہ احمدیہ حلقہ لاہور

درخواست خواندہ دعا

- (۱) میرا ایک مقدمہ مستفادہ عدالت میں چل رہا ہے بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ نفاطے کا سیاب فرمائے۔ زمین عبدالرحیم بریلوی جماعت احمدیہ مجیرہ
 - (۲) بیماری عیشہ صاحبہ گنگوڑا منڈی ضلع جگاندھ میں تقریباً تین مہینے سے پیش کی مرض میں مبتلا ہیں۔ احباب کرام و بزرگان سلسلہ مجیرہ کی کال صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن۔ عبدالواحد غلام مستشار پورہ
 - (۳) خاکسار کی والدہ محترمہ عرصہ ۱۲ ماہ سے یرقان کے عارضہ سے بیمار ہیں ۱۴ ستمبر سے البرٹ ڈسٹر ہسپتال لاہور میں داخل کیا گیا ہے۔ احباب ان کی صحت کا دعا فرمائیں کے لئے دعا فرمائیں۔ کیپٹن بشیر احمد الامجد جھانوی
 - (۴) خاکسار کے ایک رشتہ دار نیک محمد صاحب ایک مقدمہ میں ماخوذ ہیں مقدمہ زیر سماعت ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ نفاطے انہیں باعزت برقی فرمائے۔ آمین
- نظام الدین واقعہ زندگی احمدنگ

